

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda 1924. november 5. Feloldó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt. Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám. Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám. ARA: 1500 KORONA. Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona. Debreczen, XXII. évf. 253. szám

A bizottság általánosságban elfogadta a házszabályrevíziót

Gaál Gaszton a klotür ellen — Bethlen nyilatkozik a választójogi törvény betervezéséről

Budapest, novemb. 4. A házszabálymódosító bizottság ma délután Kenéz Béla elnöklésével tartott ülésén folytatta a házszabályrevíziós javaslat tárgyalását.
Ugron Gábor, az első felszólaló, csatlakozik Apponyi és Rassay álláspontjához. *O is híve a választójogi junktimnak*, de ez csak elvi álláspontja. *Hozzájárul a fegyelmi eljárás szélesebb szigorításához*; e tekintetben inkább a pénzbüntetés ajánlja, mint a kizárást, mert az utóbbi a parlamentáriszmus szempontjából veszélyes. Az elnöki függetlenség biztosítását kívánja.
Erdélyi Aladár ellenzi a pénzbüntést, mert azt más is megfizetheti a képviselő helyett. *Östör József, Lovász János és dabasi Halász Mór* elfogadják az előadói indítványt.

A választójogi szempontjából kijelenti, hogy a választójogot törvény útján kívánja rendezni és a tekintetben, hogy mikor nyújtja be, még terminust is kész elfogadni. Amennyiben a házszabályról szóló javaslatot elfogadják, úgy a kormány a költségvetés és bizonyos jelentősebb javaslatok letérőváltása után, a melyek nagyobb politikai reccenzust nem keltenek, rögtön a választójogi javaslatra térnek át. Természetes, hogy abban a tekintetben, hogy milyen lesz a javaslat tartalma, obligót nem vállalhat. *Hogy milyen legyen a javaslat tartalma, azt senki nem írhatja elő, ez a kormány meggyőződésétől függ.*

Az interpellációs jogra áttérve kijelenti, hogy sokan hivatkoznak a kivételes hatalomra, amely a sajtó jog és a gyülekezési jog terén megvan. Kijelenti, hogy a kivételes hatalom gyakorlása ma már odium és kellemetlenség a kormányra nézve.

A büntető novella letérőváltása után úgy hiszi, hogy ez a kérdés is sikerül levenni a napirendről. A fegyelmi szabályok szigorítása szükséges; a parlament tekintélyét a mostani durva modor teljesen lejáratja. *A vita elnöki bezdarsától eltekinteni nem lehet. Az interpellációknál fontosabb esetekben 15 percnél több időt lehet engedélyezni.*

Reméli, hogy az előadói javaslat és a bizottsági tagok által felhozottak közt sikerül megteremteni a közép-utat. Éppen ezért kéri, hogy kezdjék meg a részletes tárgyalást, hogy minden kérdést megbeszélve, közmegegyezésre oldhassák meg a revíziót, úgy hogy azok a képviselők is elfogadhassák, akik lemondtak bizottsági tagságukról.

A bizottság ezután az előadói javaslatot általánosságban elfogadta.

egy agrár állam földmivelségi miniszterének állásába és a közelet legjelentékenyebb vezértényezői közé. Államférfiúi kvalitásából kettőt kívánok kiemelni: egyik az, hogy a föld népből kiinduló és a föld népért való szociális munkának szentelt közéleti tevékenysége a maga egyes utján mindig ellenszenvvel fordult el a népszereplőkre való apellálás utszéli legyerevitől s pályáinak hatalmar lendületét, váratlan népszerűségét tisztán ideális eszközökkel tudta elérni, pillanatra sem szakadva el attól a hazai talajtól, amelyben egyénisége és politikája gyökerezett.

— Ez az államférfiúi mérséklet irányította mindig elhatározását. Békés munkában és heves harcokban egyaránt ereje fogytáig. Hazáinak, nemzetének és népének hű fia és szolgálója maradt közéleti működésének minden fázisában, ellenzéken és kormányon egyaránt. *Megmaradt a nép egyszerű, igénytelen fiának, nem szédült meg sem a népszerűség verőfényében, sem a hatalom magaslatán, amelynek utja az ő számára sem volt tövistelen.*

A temetés alkalmából tett intézkedéseket a nemzetgyűlés hűveléssel fogadta. *Nagyatádi Szabó István emléket jegyzőkönyvben örökítette meg és hozzájárult az elnök napirendi indítványához, amely szerint a mai ülés a gyásznap marad szentelve s a mára kitűzött napirend a holnapi ülésen lesz érvényben.*

Megindult a harc Nagyatádi mandátumáért

Az elhunyt Szabó István tudvalegyen a nagyatádi kerületet képviselte a parlamentben, hiszen kerületéről kapta melléknévét. Arra nézve, hogy árván maradt kerületében kit léptessenek fel, mindfárt a temetés után, még a vonaton, megindultak a korteskedések. A különvontan, amely a temetésen résztvevő képviselőket visszavitte a fővárosba, elterjedt a hír, hogy a kormánydrát hivataltól jellelt Nagyatádi kerületben Sárközy György dr. somogy megyei főispán lesz. Nagyatádi hívei megütközéssel vették tudomásul a hírt.

— Lehetetlen — mondták egymásnak — hiszen ez argulesapda volna annak a halottnak, akit pár órával ezelőtt megindult szavakkal bucsuztatott el Nagyatádi Szabó István fittakozott az ellen, hogy főispánoknak juttassanak kizsárdá-kerületében mandátumot, világosan tudta, hogy ebből a társadalmi osztályból kikerülő emberek a nagybírtok érdekeit szolgálják és így elzárósnak az ő törekvéseit.

Egyes lapok viszont már ma reggel azt írták, hogy a nagyatádi mandátumot Szabó István családja az elhunyt vezér megbízalmasabb hívenek és bensős barátjának, volt államtitkárnak, Szemző Ernőnek szánta, kinek jelölttségét a kizsárdá-képviselők egyhangúan támogatják. Ezzel szemben a kizsárdá-képviselő ma este a kormány egyik koholmányának jelentették ki ezt a hírt. A felhivatalos szerint a kizsárdá-képviselők megbeszéléseik során megállapodtak abban, hogy Szemző Ernő fellépését semmi körülmények között sem támogatják és egyenesen annak a felfogásuknak adtak kifejezést, hogy a nagyatádi választókerületben olyan kizsárdá-képviselő lépjen fel, akit a nagyatádi választókerület arra érdemesnek ítélt és az ilyen jelöltet a kizsárdá-képviselők már előre is biztosítják teljes támogatásukról.

Szobrot Nagyatádnak

A kizsárdáknak Bethlen miniszterelnökkel folytatott tanácskozásán szóba került a nagyatádi Szabó István emlékeztetére felállítandó emlékszobor.

McDonald lemondott, Baldwin miniszterelnök

London, nov. 4. McDonald miniszterelnök a munkánszártit kormány nevében bejelentette a királynak a kabinet lemondását. A kihallgatás a Buckingham-palotában egy óra hosszat tartott. Baldwin a király este fél 7 órakor fogadta az új kormány megalakításával.

A kizsárdák egyelőre bentmaradnak a kormánypártban

Bethlen miniszterelnök ma délután Mayer János, Csizmadia András, Forgács Miklós, Lovász János, Borgulya Pál, Szijj Bálint, Könyves Lajos, Veress Ferenc, Szabó István (sokorópátkai), Renczes János kizsárdá-képviselőket tanácskozásra hívta meg parlamenti szobájába. A tanácskozáson Bethlen kifejezte a kizsárdák előtt nagyatádi Szabó István agrárreformhoz való ragaszkodását. Kijelentette, hogy változatlanul köti magát ahhoz a meggyőzéshez, amely az ismeretes 16 pontban van lefektetve és mindent el fog követni, hogy a megállapodást teljesítse. Arra kérte a kizsárdá-képviselőket, nyilatkozzanak: *igazak-e azok a hírek, mintha a kizsárdák külön csoportot akarnának alakítani. Arra is kérte őket, hogy kívánságaikat ne a párt keretén kívül érvényesítsék, hanem maradjanak meg a párt keretein belül, ahol ő a legnagyobb készséggel fogja honorálni kívánságaikat. Teszi ezt annál is inkább, mert politikai pályáján mindvégig tartani fogja magát nagyatádi Szabó István koporsójánál tett esküjéhez és ennek megfelelően az agrárpolitika terén mindenkor nagyatádi Szabó István eszméit fogja képviselni.*

előtlenek ki maguk közül valakit, aki miniegy Nagyatádi utódként a közvetítő szerepet töltheti be a kizsárdák és a kormány között. Az ugyanis lehetetlen, hogy valamennyi kizsárdá állandó szoros összeköttetésben maradjon a miniszterelnökkel, illetve, hogy vele állandóan tárgyalásokat folytathasson. Épp ezért az agrárreform érdekében helvess volna ha a kizsárdák valakit állandó megbízottjukat választanának. Erre a kérésre a kizsárdák nem adtak konkrét választ, mert egymás között ezt az ügyet meg kell még beszélniük.

A nemzetgyűlés gyászülése

A nemzetgyűlés mai ülését, amely teljesen nagyatádi Szabó István emlékének volt szentelve, tízenkét óra előtt néhány perccel nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. A képviselők, a kik a gyász jelölő javarészt sötét ruhában jelentek meg, felállva hallgatták meg az elnök kegyeletos szavait, amelyekkel nagyatádi Szabó István elmentalt.

A miniszterelnök után Mayer János beszélt. Kifejezte a miniszterelnök előtt, hogy a kizsárdáknak az ország érdeke a legfőbb szempont és csak azután következhetnek egyéni érdekeik. Kijelentette továbbá, hogy a kizsárdák nem gondolnak a pártból való kilépésre és hívek lesznek az egységspártban mindaddig, amíg a kormány részéről löndulatot tapasztalnak.

Mayer János után mindnyáian sorra felszóltak és egyértelműen ígéretet tettek Bethlen miniszterelnöknek arra, hogy mindaddig tagjai maradnak az egységspártnak, amíg a kormány valóban nagyatádi Szabó István szellemében ohatja az agrárpolitikát intézni és egyiküknek sem célja, hogy a szélsőségek felé haladjanak.

Gaál Gaszton a klotür ellen

Gaál Gaszton szükségesnek tartja a házszabályrevíziót, de nem hallandó továbbmenni annál, ami okvelelül szükséges. Hozzájárul ahhoz, hogy a költségvetést és az üdennitást záros határidőn alati elintézzék, de sajtó helyez arra, hogy a szólásszabadság a maga tisztaságában megővassék. *Mindent el lehet érni, ha az 1913. évi házszabályokat fogadják el. Elfogadhatatlannak tartja az előadói javaslatot, a mely megteremti a klotür minden talját. Ha a javaslatot eredeti formájában fentartják, úgy nem hallandó a bizottság további tárgyalásain részt venni.*

Bethlen válasza

Bethlen István gróf miniszterelnök választott ezután az elhangzott felszólalásokra. Nem ragaszkodik a részletekhez, azonban szükségesnek tartja, hogy a már a multkor beszédében is hangoztatott három alapvető pont kifejezésre jusson: a durva hangu személyveskedések és botránvok kiküszöbölését, a parlament munkaképességének feltétlen biztosítását és az interpellációs jog szabályozását.

Gaál Gaszton kifogásolta, hogy a politikai államtitkárok válaszolhassanak az elhangzott interpellációkra. Az angol parlamentben ez régi szokás. A politikai államtitkár a miniszter megbízásából annak helyetteseként válaszolhat az interpellációra, mivel teljes mértékben képviseli a minisztert; természetesen a miniszter az államtitkár válaszáért is ép annyira felelős, mintha ő maga mondta volna az el.

Az obstrukció a magyar parlamentben mindig mint fenyegető fegyver jelentkezett és lassankint az a vélemény fejlődött ki róla, hogy legális. Az előadói javaslatban egyetlen olyan intézkedés sincs, amely a külföldi parlamentekben meg nem volna. A vita beuzárásával a szólásszabadságot a Ház ama tagjai részére is biztosítani kell, akik igazán szakszerűen szólnak a javaslatokhoz. A külföldi parlamentben nem az egyének, hanem a pártok két-három kijelölt szónokának felszólalása után következik be a döntés, ide kell jutnia a magyar parlamentnek is.

A miniszterelnök ezután megokolta, hogy eddig miért nem volt lehetséges a betervezett költségvetések letérőváltása. A pénz hánvatásával, a tisztviselői létszám apasztásával, a menekültek beözönlésével a költségvetés egyes tételei máról holnapra illuzóriussá váltak, úgy hogy ilyen költségvetést megszavaztatni nevétséges lett volna.

1924 november 1.



dok kétmilliót, kamatorosztot. Címet „Független” nyetértés kiadóban. 7469

en butorozott szoba hasz-Cim Egyetértés kiadó-7468

szoba, könyhás lakás, Cim az Egyetértésnél. 7467

SZT kapható benétkezés sra. Teleki-utca 41. 7466

ontban, két osnosan bu-ülönbejárati utcai szoba. 7465

y azonnal átadó a köz-értésnél. 7465

konnyhás lakásomat elce-onlóval. Cim az Egyetér-7461

piáninót hérbe veszek, tanulókat gyakorlást a Vigkedvü-u. 12. 7459

zt kapható, esetleg khor-Moskovitsnál. Simony-u. 7457

szobám egy pincszobával közében elcserelelem, ráfi-omok-utca 42. 7452

adok saiat pénzemből biztosítékra. Cim az-nél. 7450

A, könyha azomai kiadó. 7434

TT szoba nov 1-ére ki-a-u. 29. 3. aító. 7432

M fiatalember kszotot kap fia-u. 53 5. aító. 7438

TT SZOBA kiadó. Cim a-7437

TEM ridikülömei a gyer-ly állomástól a Kishegyesi-aláló a pénzt megtarthat-t kérem a Tiszántúli szer-7444

hajlandó özvegy asszony-7418

ÁRATU független butoro-7418

Árnylatok „Preciz” jelli-7431

ÁRATU utcai butorozott-7491

rozott szoba, könyha ki-7430

NTESÉK elmébe!!

rgonyalissá, fe-és fekete bors,rika, salétrom-pácoláshoz, —jóránna és-éb füszerárú,amin papir-ban legolcsóbb-7431

nfeld J. Jenő nagykereskedése nfeld-tér 7. sz. Telefon 79.

49. sz. alatt.

mű kérdése is. A megjelöltek emlékbizottságot választottak, amelynek elnökévé Mayer János, pénztárosa Szili Bálintot és ellenőrévé Szabó Sándort választották meg. Rögtön adakoztak az emlékmű céljaira és máris többmillió korona gyűlt össze. A kigazdák úgy tervezik, hogy ha nagyobb összeg gyűlne egybe, szobrot is állíttatnának vezérüknek.

A cseh kormány lapja Nagyatádiról

Prága, november 4. A *Vecser*, az agrárpárt és *Svehta* miniszterelnök esti lapja, nagyatádi Szabó István haláláról írt közleményében jellemzi az elhunytat. Elmondja róla, hogy a kigazdák érdekeit védte mindig, aminek következtében gyakran került összeütközésbe a mágnás nagybirtokosokkal. Nagyatádi Szabó István valódi realis, tehát egyedül helyes nacionalista politikát folytatott.

Felemelik a hortobágyi halastavak bérét

A haszonbérleti szerződések revíziójára az egész országban mindenütt rég sor került s Debrecen város is a változott viszonyoknak megfelelően alapította meg hosszujáratu bérleteinek összegét. Mint most kiderült, valószínűleg csak a Hortobágyi Haltenyésztő Rt. bírta még a régi, szerződésben megállapított bérösszegért a város halastavait. Végre azonban sor került ennek a bérletnek a valorizálására is.

A város és a Haltenyésztő Rt. képviselői ma tárgyaltak a bérleti összeg felemeléséről. Debrecen város részéről dr. Magoss György polgármester és Zöld József városi tanácsnok hosszú ideig tárgyaltak a Haltenyésztő Rt. megbízottjával, Dobránszky Béla igazgatóval, aki azonban nem adhatott határozott választ a város követeléseire, miután erre a részvénytársaság igazgatóságától nem volt felhatalmazása. A tárgyalások eredménye így a Haltenyésztő Rt. igazgatósága elé került, amely legközelebb végleges választ ad a városnak. Valószínű, hogy békés megegyezés útján szabályozni lehet a halastavak bérletének ügyét.

Ludendorff harca Ruprecht trónörökös ellen

München, november 4. A bajor generálisoknak Ludendorff ellen hozott bojkottáló határozata nyomán egyre növekszik a zavar a német nemzetiek körében. Ludendorff és a bajor uralkodóház hívei között egyre élesebbé válik a harc. Ludendorff a bajor reakcionáriusok határozatára újabb nyilatkozattal válaszolt, amelyben kijelenti, hogy a nagy felzúdulásban újabb bizonyítékai látja annak, hogy vadiai helytartók voltak s hogy Ruprecht trónörökös novemberben puccsal akarta a trónt megszerezni. Ludendorff többek között reakcionáriusoknak nevezi Ruprecht híveit s a valódi német nemzetit erősségét kívánja a Wittelsbach-ház lelkiismeretlen agitációja ellen.

A nemzeti szocialista szervezetből kivált nagynémet népszövetség Münchenben nagygyűlést tartott, amelyen véres verekezés keletkezett a különböző fajtájú szervezetek tagjai között. Az úgynevezett nép-blokknak néhány hívét erőszakkal dobták ki a teremből. A szónokok aljas gazembereknek, csalóknak, rágalmozóknak és tolvajoknak nevezték a velük ellentétbe kerülő fajtájú szervezetek vezetőit.

— A sör kincstári illetéke. A pénzügyminiszter újra szabályozta a sör után fizetendő kincstári részesedést. November 6-tól a sör hektoliterje és a 100 fokos cukormérő minden foka után 40 aranyfillért kell fizetni.

KALAP

a legnagyobb választékban
100 ezer koronától

Wernernél

Plac-utca 72.

A kamara bizalmat szavazott Herriotnak

Páris, nov. 4. A kamara őszi ülésszakának mai első ülésén Herriot beszédét mondott. Amikor a drágaság kérdésére tért át, nagy lármával szakították félbe. Utána két szónok lépett egyszerre a szónoki emelvényre s egyik sem akarta átengedni a másiknak a helyet, úgy hogy az elnök a nagy viharban kénytelen volt

felüggeszteni az ülést. Szünet után Moutet képviselő az interpellációk tárgyalásának elnapolását javasolta, amihez Herriot is csatlakozott annak kijelentésével, hogy bizalmi kérdésről van szó. A szavazás nagy nyugtalanság közt folyt le; végül is Moutet javaslatát 411 szóval 171 ellenében elfogadták.

Elfogadta a református egyházközségi közgyűlés az igazságos adókiivetésre vonatkozó javaslatot

A debreceni református egyház ma délután 4 órakor egyházközségi közgyűlést tartott a presbitérium tanácstermében, a melyen jóváhagyta a presbitériumnak az egyházi adókiivetés rendszerének megváltoztatására vonatkozó határozatát. Az adókiivetésnek ez az új rendje — amint megírtuk — sok szociális igazságtalanságot küszöböl ki, vagy legalább is enyhít azzal, hogy a kisebb kategóriák adóját leszállítva, igazságosan osztja el az egyház fenntartásának terheit a vagyonosabb egyháztagok között.

A közgyűlésen, amelyet Szele György lelkész megható imája után Nagy József főgondnok

nyitott meg, Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző terjesztette elő a presbitérium javaslatát. Az előterjesztés előtt összefoglaló képet adott azokról a nagy anyagi erőt kívánó feladatokról, amelyekkel a debreceni egyháznak meg kell birkóznia. Főlemelte így a templomok sürgős renoválásának, reparálásának szükségét, a Dóczy-leánynevelő intézet kibővítésének szükséges voltát, a tanügyi felkészítések sürgető felállítását.

Mester Lajos presbiter közönetet mondott az egyház vezetőinek az új, igazságosabb adózás életbeléptetéséért.

A közgyűlés a javaslatot egyhangúlag elfogadta.

Cuza professzort okolják a jassyi rendőrprefektus meggyilkolásáért

Bukarest, november 4. A jassyi rendőrprefektus meggyilkolása vehemens ellenakciót váltott ki a jassyi egyetem tanárai részéről, akik Halteanu rektor elnökletével nagygyűlést tartottak és állást foglaltak Cuza professzor ellen, akinek uszítása már régóta megmérgezte a főiskola szellemét. Cuza a gyűlésen hosszabban fejtegette, hogy a merénylő diák, Codreanu, a jogos önyvédelem eszközeivel élt, amikor a rendőrprefektust lelőtte. A tanárok erre szinte egy hangon kiáltották feléje:

— Hogy lehet önyvédelemről beszélni, amikor Codreanu hátulról lőtte le a prefektust?

Cuza beszéde, amely valóságos vádbeszéd volt a megölt prefektus ellen, mélységesen megbotránkoztatta az egész tanári kollégiumot.

Utána Barbaleanu tanár kemény szavakban bélyegezte meg Cuza erkölcsi vétkeességét, majd Cuza felé fordulva, a következőket mondotta:

— Tanár ur! Ön gyilkos, nem maradhat többé az egyetemen!

Végül Cantacuzeno professzor Cuza-nak a következőket mondotta:

— Tanár ur, Ön az erkölcsi szerzője annak a gyilkosságnak, amelynek a prefektus áldozatul esett. Felszólítom Önt, ismerje be ezt s tegyen úgy, ahogyan a megtört bűnösnek semmire kell!

A vita végén a tanári nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, a melyben megállapítja, hogy a bűntény a Cuza tanár által vezetett kampány eredménye, amely a vallás és nacionalizmus jelszava alatt megévesztte az ifjúság lelkiületét, felbujtja szenvedélyeit, ahelyett, hogy az ifjúságot apostoli munkával a kulturának arra a fokára emelje, amelytől távol áll minden, a tudománytól idegen mellesleges tekintet.

A kormány a jassyi tanárgyűlés után elhatározta, hogy letartóztatja azokat a tanárokat, akik a diákok agitációjában bűnöseknek bizonyultak. Eszerint letartóztatják Cuza és Sumuleanu jassyi, Hucegan kolozsvári egyetemi tanárokat és Paulescu bukaresti orvosprofesszort, aki tegnap egy dühös röpiratban megtámadott egy esomó tábornokot és politikusot, akiket forradalmi szélsőséggel vádolt meg. A röpiratot, amely dicsőíti a jassyi gyilkosságot, az újságosság nyomában elköszöta.

A vakaresti fogház egy tisztviselőjét őrizetbe vették, mert kiderült róla, hogy nem akart a főügyész elé hocsátani egy diákok, aki idejekorán le akarta lepenni a jassyi merénylet előkészületeit. A diák bevallotta, hogy Erdélyben fajtájú tanácskozás volt,

amelyen a diákokon kívül politikusok is résztvettek s ezen a gyűlésen határozta el a rendőrprefektus megölését.

A jassyi egyetem mai megnyitása a rektor intézkedése következtében minden ünnepi szertartás nélkül folyt le. Reggel egy század csendőrség vonult fel az egyetemmel szemben. A hallgatók erre egy papírúkat kérték föl az istentisztelet megtartására, aki nyomában magára öltötte egyházi ruháit. Alig fogott bele a pap az imádságba, amikor a rendőrprefektus és a térparancsnok behatoltak az egyetemre s megakadályozták az istentisztelet megtartását. A diákok dühös káromkodásban törtek ki, majd küldöttséggel keresték föl a rektort, aki beleegyezett az istentisztelet megtartásába. Egy órákora a hallgatók szerteszéledtek, az őriáratok azonban tovább cirkálnak a városban.

A közoktatásügyi miniszter a jassyi egyetemi tanárgyűlés határozata alapján hír szerint elhatározta, hogy Cuza egyetemi tanárt megfosztja katedrájától.

Bukarest, november 4. A rendőrség a múlt éjjel behatolt a keresztény liga helyiségébe, ahol feltorgatásra igazolt nyomtatványokat talált. Két diákok letartóztatottak, mert az a gyamu, hogy részese a jassyi rendőrprefektus meggyilkolásában.

— Külön villamosok az egyetemen.

A Debreceni Helyi Vasút üzemeltetése közli, hogy a nagyváradi villamos végállomástól az egyetemig vissza reggel 7 óra 30 perctől este 7 óra 30 perctől egy külön inga kocsit közlekedtet 6-7 perces időközökben. Ezen inga kocsinak a városból a nagyváradi villamos végállomásra megérkező kocsikhoz csatlakozása van. A menetdíj a külön villamos kocsira egyszeri utra 1000 korona. Napi két utra 3000 koronáért kedvezményes havi bérletjegyek válthatók az igazgatóság legyküldő irodájában.

— Kereskedők értekezlete a testnevelésről. A 21. életévüket be nem töltött kereskedelmi alkalmazottak testnevelése ügyében november 5-én, szerdán délután negyed 7 órakor értekezletet tartunk a Társulat dísztermében. Az értekezleten jelen lesz a testnevelési felügyelő is. Tisztelettel felkérjük Debrecen összes kereskedőit, hogy az ügyvel kapcsolatos sérelmeik előadása és az ügynek közmegegyezéssel való lehető legjobb elintézése érdekében az értekezleten minél nagyobb számmal megjelenjen szíveskedjenek. A Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége.

Holnap lesz ismeretes az amerikai elnökválasztás eredménye

New-York, november 4. Ma reggel megkezdődött az Egyesült Államok 49 államában az „elektorok” megválasztása, akik azután az elnököt választják. A legtöbb írás szerint a republikánus Coolidge az elnökségre, Dawesnek az alelnökségre a legtöbb kilátása van, de nagyban reménykednek a demokraták is, akiknek Davis a jelöltjük. La Follette, a harmadik párt jelöltje, minden bizonnyal leszorul. A Waalstreeten a fogadás 11:1 Coolidge javára. A republikánusok bizalma óráról-órára nő. A La Follette-lapok kijelentik, hogy számukra a kongresszusért való küzdelem fontosabb, mint az elnökség elnyerése. Remélik, hogy a képviselőházi választások megkapják az abszolút többséget. El vannak határozva arra, hogy ott állandóan, mint harmadik párt lépnek fel. A választás ma éjjel tart s az eredményt holnap délelőtt hirdetik ki.

New-York, november 4. Topeca-ból jelentik: Kansas öt kerületéből a választás eredménye beérkezett. Coolidge 275, Dawis 98, La Follette 55 szavazatot kapott.

Köln, Duisburg, Frankfurt árvízveszedelemben

Köln, november 4. A legutóbbi napok tartós, nagy esőzései következtében a Rajna kiöntött és az árvíz olyan méreteket öltött, amilyenekre évtizedek óta nem volt példa. A kikötők és a raktárak víz alatt állnak és a nagy víztömeg már a belváros elejéig hatolt. Sok ház minden összeköttetéstől el van vágva. A nagy Rajnahídon a kíváncsiak ezrei tolongnak.

Több rajnamenti városban szintén rosszabbodott a helyzet. Duisburgban a régi város teljesen víz alatt áll.

Különösen szenved az árvízről a Mosel-vidék. Számos kisebb helység teljesen víz alá került. Bernkastelnél a Mosel-vasút sínjeit az ár két méter magasságban öntötte el. Különösen veszedelemre tetten a helyzetet, hogy az elmúlt éjjel a város alatt huzdó hegyi patak kitért a föld színére és annyira megnövelte az árt, hogy a rohamosan növekedő árvízről a lakosság csupán az életét menthette meg.

A Majna völgye az áradás következtében hatalmas tóvá várt. A Majna-Frankfurtban a heves ár következtében igen sok ház összedőlt. A város telefon- és táviró-összeköttetése Berlinnel és a nyugati államokkal megszakadt.

Aláírják a soproni diákok a dékáni nyilatkozatot

Budapest, nov. 4. A pénteki minisztertanács üdvözlőleg megemléksített a soproni erdészeti és bányászati főiskola rektorának azt az intézkedését, amellyel megengedte a sztrájkoló hallgatóknak, hogy a kormánytól követelt kötelező nyilatkozat aláírása nélkül is megkezdhesék az előadások látogatását.

Az akadémia hallgatósága azonban erről az intézkedésről nem tudott s abban a hitben volt, hogy a sztrájk az ő győzelmeivel végződött, annál is inkább, mert az egyik zsidó hallgató — aki előtt a rektorra hivatkoztak becsülettségére kiemelték, hogy az előadásokon nem vesz részt.

Hétúton azonban a rektor felszólította az ifjúságot, hogy reggel 8 óráig írják alá a nyilatkozatot s mivel ez nem történt meg, a főiskolát erre a félévre bezárják és vizsgáikat sem tartanak.

A MEFHOSZ és a Turul Főiskolai Diákszövetség megállapodtak abban, hogy egy-egy vezetőjüket elküldik Sopronba az erdészeti és bányászati főiskola diákságához. A kiküldötteknek az a megbízatásuk, hogy szőlésék fel az ifjúságot a leghatározottabb formában, hogy a dékáni nyilatkozatot írják alá. A MEFHOSZ képviselője, Pásint Ódón, a Turul képviselőjével együtt az éjszaka folyamán el

Divatos kemény kalapok
145,000 K-ért
Frank Imrónél.

549—553, Stockholm 20285—20395, Bécs, osztrák korona 107.30—107.90, Zürich 14650—14725.

Zürichi zárlat

Páris 2715, London 2356, New-York 519, Brüsszel 2500, Milano 2260, Hollandia 205.30, Berlin 123.5, Bécs 73.25, Szófia 375, Prága 1547.5, Varsó 100, BUDAPEST 68, Belgrád 755, Bukarest 290.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6060—6270, két-koronás 12120—12540, forintos 16180—16800, ötkoronás 31—32100, színezüst 1480—1520, színezüst 51—52000 arany huszkoronás 333—336000, platina 210—220000 korona.

A buza 2500, a rozs 5000 koronával olcsóbb

A terménytőzsde az irányzat ma gyenge volt, az árak azonban nem lonyultak el abban a mértékben, mint ahogy azt a spekuláció előtte várta. A buza árban 2500 koronás árszállítás történt, a rozs pedig 5000 koronával olcsóbbodott. A többi cikkek árai a nagyfokú üzletlenség miatt teljesen változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 440—450, egyéb 437.5—442.5, 78 kilós tiszavidék 447.5—452.5, egyéb 445—450, rozs 400—405, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvársári madarvány 230, érkezett 360, eladott 160. Zártvársári madarvány 127, érkezett 66, eladott 60. Árak: könnyű 36.5—29, nehéz 29—30.

SZÍNHÁZ

MUSOR:

SZERDA: Hejehuja báró. B) bérlet. CSÜTÖRTÖK: A bajadér. C) bérlet. PÉNTEK: Hejehuja báró D) bérlet. SZOMBAT: A Kreutzer-szonáta. B) bérlet. Tiszvisele-est. VASÁRNAP Délután: Heireasszony. Este: Hejehuja báró. Bérletszűnet.

Hejehuja báró. Ez az operett nem a szokott bécsi téma után készült, a váza franciás, de temperamentum, szín, melegség és mindezek összintésége dolgában nemhogy a francia, de még a csináltvirágserű bécsi operettet sem éri el. Mindamellett egy csomó — megszokottsága ellenére is — kedves figura ad alkalmat a színészeknek egyéni sikerekre s ez tette a Hejehuja bárót kedvelt operetté haldan. A Csokonai-színház reprice igazodott ehhez s a jó színházi konjunktúra meleg estére emlékeztető sikerhez juttatta a darab nem egy szereplőjét. Gyöngyössy Marv inkább az előjátékban aratott sikert hangjával, mint a továbbiakban, ahol a temperamentum pezszésében többet kellett volna hoznia. Kovács Terus épen ellenkezőleg szikrázó kedvével, táncával hozott ki sok tapsot a reprice — ezek iránt eléggé fogékony közönségéből. Szilágyi Maresa az éjszaka démoniávé vedlő leányintézetű igazgató nő szerepéből egy nagyon is testéhez álló és tagadhatatlanul mulatságos figurát formált, de nem adott semmit ennek a kétlaki szerepnek humorából: a szerepben nem is mélyen lévő humorig sem tudott eljutni, megelégedett a felületen kinálkozó grimaszokkal. Halassyné Serfözy Etel ellenállhatatlan komikuma az apró szerepben is teljes fényében ragyogott. Unger már egy bonvivánkodexet dolgozott ki magának s ennek patríáját most is úgy használta, mint rendesen. Szigethy Andor ismét jó volt, ügyes, talán kissé túl is karrikizott. — főként a svábos dialektus bőséges használatával. — de mindig összetartott figura. Hortobágyi, akinek tehetségét napról-napra többre becsülik, talán kissé túléltén színezett, de egyébként kifogástalan, bőséges humoru alakot adott. Markovics a saját stílusában jobbat formált volna a nesi ügyvéd-holtár halvány szerepéből. Kár neki amerikai mozisínészek — s kivált Ó, akinek figurája nem passzol rá — stílusát és alakját utánozni. Sőt Balázs passzív szerepében is jó volt és dekoratív. (H)

A színházi iroda hírei:

November hónapban minden bérletet különböző előadást kap, a bérletért így novemberben egy előadással többet kell fizetni.

A Csokonai-színház bérletét a napáról november hóra 30 százalékos kedvezményt kapnak. A bérlet összegeket (öt előadásra) november 5-ig kell befizetni. Igazgatóság.

A legforróbb premier-esti hangulatot varázsolja elő Hejehuja báró nemcsak a nézőtérben, hanem a színpadon is. Szünni nem akaró tapsviharak között ismétlik meg a pompásnál-pompásabb táncszámokat és harsogó kacajokat vált ki a pompás szövegkönyv.

A bajadér Kálmán Imre gyönyörű operettje az általánosan elismert kiváló szereposztásban csütörtökön, Kóbor Irénnel a címszerepben.

Mozgósínházak

„Meteorban” csütörtökön „Rikkancs leány” és „Ruha teszi az asszonyt” sláger egyszerre.

Friss libaaprólék

20,000 korona kilója.

Libaháj és bőr legjutányosabb árban kapható
HIRSCH SAMUNÁL
Simonffy-u. 27. sz.

Hotel ALEXANDRA Szálloda

Részvénytársaság

Budapest, VII., Csengeri-utca 25.

a főváros legforgalmasabb utvonalaán, az Andrássy-ut közepében 70 modernül berendezett szoba. Villanyvilágítás. Központi fűtés. Fürdőszobák. Olcsó szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

Vegyen

tűzifát
Balassánál

mert:

mindenkinél olcsóbb,
csontszáraz fát szállít,
figyelmesebben szolgál ki.

Telep: Szoboszlói-ut.

Telefon: 6-90.

Dus választékban érkezett

elsőrendű

angol
szövegeimből
meglepő
olcsón
vállalok.

részletre is.

Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelően.

KUN JÓZSEF

uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

HUSZÁR

fakitermelő vállalata

Csapó-u.

8

AKÁCFÁT, BÜKKFÁT

apritva vagy hasábosan,

KÖSZENET, POROSZ SZENET

legolcsóbban szállít.

TŰZHELYEK, KÁLYHÁK,

FUSTCSOVEK

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében

Kossuth-szobor mellett.

Záhony—Csap!

Magyar-Csehszovák
határforgalom megnyílt!

Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, áruberaktározást stb. pontosan és előnyösen a legmegbízhatóbban ellátó

EHRMANN VILMOS, CSAP

Nemzetközi szállítási és bizományi vállalata.

Telefonsz. 1.

Sürgőnycim: Ehrmann Cop.

Bel- és külföldi

gyapjuszövetekből

a legkényesebb igényeknek is megfelelő térfiruhákat készít

Klein és Földes uriszabósága

Piac-utca 61. Fagyon munkákat vállalunk.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok

Szabó és Zengevald

rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.

Árainkat legolcsóbb napi áronk irtuk elő

Kun József

késműves-műköszörüs

Széchenyi-utca 1.

Javítások jutányos áron.

Szappanfőző
zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10.,

Bikavai szemben.

KOVÁCS

NŐI DIVATSZALON

DEBRECEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.

Porosz-szén

Koksz

Kovács-köszén

Tűzifa és faszén

minden mennyiségben

napi árban kapható

Gabányi Sándor utóda

Csapó-utca 28., saját telepén.

TELEFON 449.

Ha ruháját

kifogástalanul akarja

festetni, tisztíttatni

bizalommal forduljon

KÖZPONTI KELMEFESTŐ

üzletbe Varga-utca 1.

Szörme- és bőrfestészet.

Cementlapok

kutgyűrűk, betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére

Debreczen, Hatvan-utca 7.

Lauer és Fülöp
női kalapszalón

Rákóczi-utca 9.

Elegáns modell-kalapok legolcsóbban beszerezhetők
MODERN ELŐNYOMDA.

Nem mind arany,

ami fénylik,
nem mind igaz, ami hirdik,
egy azonban való,
hogy

WEISZ

a legolcsóbb ruhafestő és tisztító.
Arany János-utca 9.

Telefon 412. Telefon 412.

Megkezdődött a

libaaprólék

vásár!

1 kg. 20,000 kor.

Kornhauser Adolf

Simonffy utca 5. Kapu átjáró.

Telefon 412. Telefon 412.

Hirdetmény.

Mint értesülünk a PISKOLTY P.

uriszabósága a legszolidabru üzlet

Debreczenben és környékén.

Polgári és egyenruhákat

legolcsóbban készít.

Hunyadi-u. 14. Piac-u. végén

Máthéi János

szereplési vállalat

elváltat vizvezeték, csatornázás és fürdő-

berendezéseket elsőrendű kivitelben.

Iroda és műhely Csapó-u. 24.

Telefon 3-21.

Almavásár

Kézvel szedett fajalmák

olcsón beszerezhetők

Tóth gyümölcsüzlet

Piac-utca 7., kapu alatt.

Féregmentes olasz gesztenye

állandóan kapható.

4 november 5.

szovák
m megnyit!

st, áruberaktá-
zhatóbban ellintőz

AP

állalata.

Telefonsz. 1.

k b ő l

ákat készít

abósága

vállalunk.

TISZTIT

és legolcsóbban

memü ujdonságok

gevald

Szentanna 3.

on irtuk elő

és Fülöp

lapszalón

zi-ufca 9.

lek legolcsóbban beszerezhetők

ELŐNYOMDA.

ind arany,

fénylik,

igaz, ami hirdik,

zonban való,

WEISZ

ruhafestő és tisztító.

János-utca 9.

Telefon 412.

ezdődött a

aprólék

ásár!

20,000 kor.

auer Adolf

ca 5. Kapu átjáró.

Telefon 412.

etmény.

ünk a PISKOLTY P.

a a legszolidabb üzlet

ben és környékén.

és egyenruhákat

óbban készít.

14. Piac-u. végén

éi János

lési vállalata

eték, csatornázás és fürdők

ket elsőrendű kivitelben.

hely Csapó-u. 24.

telefon 3-21.

avásár

szedett fajalmák

n beszerezhetők

ümölcsüzlet

ca 7., kapu alatt.

tes olasz gesztenye

ndóan kapható.

Mielőtt
férfi-, fiu-
ruhát

vagy
kabátot
vesz

mindenki löjjön
először Debrecen
legnagyobb és leg-
olcsóbb férfi, fiu-
ruha áruházába

A
MAGYAR
RUHAIPAR

Bika-szálló épület.

OLCSÓN VETTEM!
OLCSÓN ADOM!

az alanti cikkekét:
Raglánok, télikabátok,
szörmés bekecsek, fiu-
ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hall-
gatók, munkások, fixfizetéses
egyének 15% engedményt
kapnak.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

FIATAL hadiözvegy vidéki földbirtokos támogató barátságát keresi. Választ „Tengerszemnek” Egyetértéshez. 7379

RABSZOLGÁJA lenne jess fiatalember azon nőnek, aki már millióval kisegítene. „Korkülöbbség nem számít 27” jelígen Egyetértés kiadóba. 7535

„REMÉNY” levele van „Tiszta multatól”, sürgősen vegye át. 7499

HÁROM uri leány levelezne uri fiúkkal. Levelet Függetlenhez „18 éves” jelígre. 7591

FIATAL jelígen levél van a Független Ujság kiadóhivatalában. 7598

VÉTEL

ÜVEGEKET, literest, félliterest és konyakosat mindeu nagyságban, magas árban vásárol Szilágyság szeszkereskedés. Csapó-utca 7. 7341

2 DARAB 10-12 lóerős motort megvételre keresünk. Debreczeni Mikógyár Rt., Fűrdő-utca 2. 7533

TEHERAUTÓT üzemkéses kifogástalan állapotban keres megvételre a Hortobágyi gőzmalom. 7530

EGY csévelő rokka kerestetik megvételre. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban. 7527

ELADAS

ELADÓ 10 hold szőlő, 135 hold szántóföld Hevesen. Értekezni Bakos vaskereskedésében. Csapó 88. 7267

KOSZEN, elsőrendű darabosát és száraz tűzítát a legolcsóbban házhoz szállít Umo fiatelep, Ispóty-telep 1. telefon 779. 7271

ELADÓ ház Katz-telepen. Egy szoba, konyha, nagy kamara mellékhelyiséggel, jövizzű kut. Vétel esetén azonnai beköltözhető. Cim Egyetértés kiadóban. 7300

EGY VAGON cukorrépa eladó. Pécsi Gábor Kovács, Haidu-Feteleken. 7301

ANTIK, sokfiókos, dus berakású szekrény eladó. Kossuth-utca 29. Ugyvédi iroda. 7345

ELADÓ Monostorpályi határban 15 kat. hold föld. Cim Varga-u. 9. 7349

TÜZIFÁT, kőszent legolcsóbban szállít Klein Armin és Társa fiatelepen. Máv. állomás, belső fatér. Telefon: 631. szám. 7361

ELADÓ 3 drb. ház hely Wolaffka-telepen, 2 drb. aítók, diszes asztalkonyha. Hatvan 64. 7371

JÓ VARRÓGÉP olcsón eladó. Erzsébet-ut 4. 7372

NOI kalapok százhuszezer koronától kaphatók Kohn Helén Fapalaszalónjában, Piac 79. 7408

EBEDLŐ és egyéb butorok eladók. Csapó-utca 19. Bővebbet ugyanott házmesternél. 7492

HÁ NINCSEN penze, megint veset Kaisernál részletfizetésre. Piac 7. 5824

GYÖZÖDJÖN MEG! Hogy hálokat, ebédlőket és mindenféle butorokat a legolcsóbban vásárolhat Fenyvesi butoráruházában. Kistemplomnál. 7286

FEKETE fedeles, sárga, futó, olajos tengelyű kocsi eladók. Széchenyi-ut 9. 7302

BUTOROK! Fehér fél háló, szalonzarnitúra, két személyes sezlon, asztalok, székek, sparthert stb. eladó. Eröss Laios-utca 8. b. 7381

ALIG használt fekete városi bunda középtermetre intányosan eladó. Keresztessy uriszabónál, Varga-u. 1. 7363

NÁSZ- és alkalmi áfándéktárgyak, porcellán és üvegzészetek, dísz-tárgyak, képkörétezés nagy választékban Koczsnál. Kálvin-tér. 7366

LIBAAPRÓLÉK egy kg. 20,000 kor. Kornhäuser, Simonffy 5. Kapu átjáró. 7590

ELADÓ 1 drb. Wertheim-kassza, 2 faágy, egy gyermek vaagy, matraccal, 3 drb. vaskályha. Fűvészkert-u. 8. szám. 7494

SZÖRMERUHÁIT legolcsóbban beszerezheti Kőváry szűcsnél, Piac 42 Pannónia udvar. 7585

FOTELEK, divánnyal, díszasztallal, álló tükrasztallal eladók. Csapó-kerti óvoda. 7562

TÖLGYFA száraz, erdőről házhoz szállítva ölenként kapható Varga-u. 11. szám. 7550

KÉTSÜTÖS, vízmelegítő, erős tornyos tüzhelyek nagyobb háztartásra készen kaphatók Kandia-utca 15. — Ugyszintén minden nagyságu asztaltüzhelyek. 7547

CSIZMADIANAK vagy jószágnak való liszt kapható kg.-ként 3000 koronáért, 50 kg. felüli mennyiségben. Cim az Egyetértésnél. 7536

100-as BEÜVEGEZETT iókarban levő ablak, 5 szál nagy akácia tövestől eladó. Értekezhetni Hunyadi-u. 8. 7520

SALON börgarnitúra, virágállvány eladó. Megtekinthető Hunyadi-utca 10. Kovács festőművésznél. 7517

NATIONALKASSA és vaskályha üzletfelosztás miatt eladó. Hüvelyes-utca 1. 7516

FÖLD kettő és háromnegyed hold várostól 4 km-re Szoboszló-uton eladó. Garai-utca 18. 7515

ELADÓ motor és gőzszéplőgépek Hajdunánás, Szentmihályi-utca 1540. Csorvássy Miklós. 7513

KETTŐS márványlapos fiókos konszoltör eladó. Erdősor 7. 7512

FIGYELEM! Egy jól jövedelmező jókarban levő sodronykerítés, szövőgépem elkötözés miatt olcsó árban azonnal eladó. Varga Zsigmondnál, Miklós-utca 18. 7511

EGY jókarban levő Schöberl-ágy, egy gyermekszék eladó. Kut-u. 38. 7572

ERŐSEN vasalt vásári láda, egy huszonöt lapméteres vízmentes ponyva eladó. Csillag-u. 17. 7571

CSALADI HÁZ, beköltözhető lakással és nagy műhellyel eladó. Lakó uncs Kut-u. 10. 7569

EGY jókarban levő zongora sürgősen eladó. Ugyanott egy-temi hallgatók jó házikosztot kaphatnak, uri családnál. Cim Egyetértésnél. 7568

KÖLTÖZÉS MIAIT ebédő garnitúra és konyhabutor, konyha vaskályha sürgősen eladó. Bethlen-u. 34. 7567

NAGY vaskályha, jókarban levő, jutányosan eladó. Bethlen-u. 32. 7566

KITŰNŐ állapotban levő masszív hálószoba butor, Kut-u. 82. szám alatt, utcai lakásban eladó. 7565

EGY cséplőgép garnitúra i. hó 6-án délelött 11 órakor Miklós-u. 53. sz. alatt bírói árverésen eladatik. 7564

EGY jókarban levő kis menzeres női varrógép eladó a nyulási téglabakokban. Értekezni lehet ugyanott rendőrnél. 7563

ELADÓ HÁZ Boldogkerti, Borzsovai-utca 15. sz. Igen alkalmi vétel. Kitűnő épület, egy hold gyümölcsös-sel, megélhetést hoz. 7554

EGY Friedrich Ehrbar zongora eladó. Bika fürdőben. 7560

ELADÓ finom fekete férfi télikabát szörme gallérral, Kandia-u. 15. Keresztépilet. 7561

JÓKARBAN levő férfi ruhák és télikabát eladó. Mester-u. 39. szám. 7559

EGY METEOR szénkályha eladó. — Vigkedvű Mihály-utca 13. 7575

130 MÁZSA rozs száma eladó. Tég-láskert, Létai-ut 1. sz. 7557

SZÉP öntött vaskályha csövekkel és vízmelegítővel eladó. Nyil-u. 139. 7556

ELADÓ egy festett hálóberendezés. Cim a Függelennél. 7496

KÉT FIATAL natkánvforó falkutva van eladó. Tanító-utca 8. szám, Keresztépilet. Délután 1-7-ig. 7351

ELADÓ Rakovszky-u. 37. számú ház, átadó lakással. Elsőrendű téglapilelet. 7558

A NAGYERDŐ háta mögött 8 hold szántóföld eladó. Értekezni lehet Rákóczi-u. 69. szám. 7553

ELADÓ Nyilas-telep, Malvin-u. 43. sz. ház. Vétel esetén beköltözhető. Erdőkölödni a helyszínen. 7552

HENTESÜZLET, jómeneteli, teljes berendezéssel eladó. Esetleg üzlet nélkül is. Cim a Tiszántuli kiadóban. 7588

FAJVIZSLA, 4 hónapos kölyök-kutya eladó. Csapó-u. 75. 7587

ELADÓ tanyaföld az Ondódon. 19 kat. hold. Értekezhetni Szepességi-u. 19. 7555

ELADÓ a Széchenyi-ut végén, az Aczél-utcában három holdas terület, amelyen van 2 szoba, konyha, a ház előtt csinos filegória, kettős fűskamara, jövizzű szivó-nyomó szivattyus kut, 800 négyyszögöl gyümölcsös, továbbá nyvanyany ujonnan bevetett lucornás és a többi szántóföld. Kis család teljesen megél belőle. Kitűnő alkalom, aki megveszi, arany bányát vesz. Értekezni Bercesényi-utca 87. 7581

GÖZGÉP harminc lóerős jókarban levő félstabil eladó. Értekezhetni: 347. telefonszámmal. 7577

KÉT gázkályha szobafűtésre intányosan eladó. Kovács szerelő. Szent Anna-u. 2. 7576

FAJALMA! Elsőrendű kapható: Varga-u. 14. szám. 7574

ELADÓ négy darab vas benzines hordó. Cim a Függelennél. 7497

HOMOKKERT, Domahidy-utca 4. sz. családi ház azonnal eladó. Ara 200 millió korona. Komoly érdeklődők irjanak a háztulajdonosnak. Breza Pál Kispeszt, Wekerle-telep, Vereckei-köz 2. a. cimre. Felvilágosítás-sal szolgálhatnak Csapókert, Zrínyi-utca 6. sz. alatt. 7573

KERESLET

SZAKÁCSNET KERESÉK, ki a főzésben teljesen jártas és tiszta. Jelentkezést Debreczeni Függelennél Ujság Piac-utca 49. sz. 2-ik udvar továbbit

FÜSZERANGRÓ segédék felvételnek i. hó 15-re Adorján és Mandel cégnél. 7493

ÜGYNÖKÖT felvesz Klein Armin és Társa fiatelepe. Máv. állomás, belső fiatelepe. Telefon 631. 7362

TANULÓT magas fizetéssel felvesz Bészler és David vaskereskedés, Piac 7. 6491

KÉT EVES gyermekhez megbízható kisasszonyt azonnal felveszek. Rózsa, Miklós-utca 34. 6950

CIPÉSZSEGÉDEK állandó munkára felvételnek Weinberger cipőgyárban. Piac-utca 19. Ottan tanuló leányok fizetéssel felvételnek. 7234

KERESKEDELMIT végzett fiatalember irodai alkalmazást keres. Cim a Debreczen kiadóban. 7259

FÜSZER angró segédet keres azonnali belépésre Friedmann és Asztalos. Széchenyi-utca 6. 7271

UJONNAN létesült fienőnemű gyárban szabászt, varróleányokat, vasalónőket és tanulóleányokat felveszünk. Simonffy-utca 6. szám. 7289

EGY BORBÉLYSEGÉD vidékre felvételnek. Értekezni lehet Véch Imre borbély, Piac-utca 4. 7597

borbély, Piac-utca 42. 7597

ZONGORAMŰVÉSZNŐ egynehány tehetséges növendék tanítását, akadémiára való előkészítést elvállalja. Jelige: „Pesti zongoraművész”. 7544

LEHETŐLEG vidéki leány 15 évtől varrni megtanulhat. házi munkáért kosztot kap. Péterfia 14. 7541

VARRÓNÓ, aki divatszalonban dolgozott, házakhoz ajánlkozik. Zöldfa-u. 8. aító 5. szám. 7538

NYUGDIJAS köztisztviselő kaucióval alkalmazást keres. Cim a Haidu-földnél. 7509

Ha 1-ső rendű
porosz szőnet vagy száraz tűzifát
vaggontételben, vagy felvágva
házhoz szállítva akar, forduljon az
**ERDÉLYI TŰZIFA-
BEHOZATALI R.-T.-**
hoz, Fürdő-utca 2.
Telefon 10-93. Telefon vagy
levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Fiatallistviselő
azonnali belépésre kerestetik.
Személyes bemutatkozás.
Singer Co. varrógép R. T.
Piac-utca 79.

HARISNYASTOPPOLÓNÓT keresek.
Piac-utca 34. III. em. 15. 7415

BEJÁRÓNÓT keresek: Hatvan-utca
I. II. emelet 41. 7311

INTELLIGENSEBB fiatalembereket
jobb izraelita család teljes ellátásra
elvállal. Hunyadi-u. 22., keresztépü-
let. 7338

KERESEK megvételre 2-3 drb. használt,
jókarban levő kirakatot rollóval,
esetleg magában. Gulvás Endre
Püspökladány. 7386

ROVIDÁRU szegédet gyakorlott és
megbízható melőbbi belépésre keres
Ullmann Részvénytársaság. 7388

BUDAPESTEN lakó keresztény ur
asszony elvállal keresztény ur
leányt teljes ellátással és zongora-
használattal. Érdeklődni lehet Jókai-
utca 1. 7403

CIMFESTŐ tanuló felvesz Held. Si-
monffy-u. 36. 7409

CIPÉSZSEGÉDEK, jó munkások, egy
tüzőnő felvétetik. Hatvan-utca 41.
7411

MEGBIZHATÓ éjjeli őr felvétetik Fa-
hidi írtelen. Szoboszlói-ut 4. 7510

KÉT intelligens leány gyermekek
mellet állást keres. Cim a Haidu-
földnél. 7508

BEJÁRÓNÓ, lehet fiatal lány is, azon-
nal felvétetik Kossuth-utca 59. 7507

HÁZMESTERT keresek, kinek felesé-
ge fizetésért dolgozzon. Poroszlav-
ut 10. szám. 7506

KÖTŐ, horgoló és filéző nők munkát
kaphatnak. Szilágyi Lajos kézimun-
ka és mihiniző vállalata Debrecen,
Széchenyi-utca 1. 7503

RAKTÁRNOKOT keres a Hortobágyi
malom. Irásbeli ajánlatok személye-
sen adandók át. 7532

FIATAL EMBER boltiszolgának butor
üzletbe felvétetik Kossuth-u. 5. 7531

ÜZLETHELYISÉGET keresünk jelé-
péssel a város bármely részén. —
Ajánlatokat „Üzlethelyiség” jelíggel
az Egyetértéshez. 7529

**Köztisztviselők,
magánhivatalno-
kok, hivatalok és
egyesületek
csoportos vásárlásoknál
nagy
árengedményeket
kaphatnak**
Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedőnél
Debrecen, Dégenfeld-tér 7.
Telefon 79.

EGY jó cipészsegéd hétszamos kézi-
munkára felveszek. Vendég-u. 2. sz.
7528

MAGYAR szabómunkás műhelyben,
vagy kinti munkára felvétetik és
egy kézi munkás, lehet nő is. Kele-
men József, Honvéd-u. 9. 7525

SZIGORLÓ ORVOS lehetőleg a köz-
pontban csendes lakást keres azon-
nalra, vagy 15-től. Dégenfeld-tér 3.
7524

VIDÉKI utazó felvétetik Paplankirály,
Arany János-utca 61. szám. 7523

KIFUTÓ fiut vagy tanuló fizetéssel
felveszek. Darabos-u. 48., üzlet. 7522

CIPÉSZSEGÉD, kézi munkás, állan-
dó munkára felvétetik Boldogfalva-
u. 2. sz. 7521

EGY bejáróleány felvétetik azonnal,
Bethlen-utca 48., 2. aító. 7586

SZÜCS varróleány felvétetik Kővári
szücsnél. Piac-utca 42. 7583

FODRÁSZSEGÉD, jó munkás, felvé-
tetik: Petőfi-tér 6. Bukovits. 7582

NEGYEDÉVES joghallgató három évi
kereskedelmi, két évi ügyvédirodai
gyakorlattal állást keres. Folyékon-
yan ír gépen, németül beszél. Meg-
kereséseket kiadóba kér. 7580

NÉMET, francia leckéket, középisko-
lai hallgatóknak korrepetíciót ad
külföldön nevelkedett szakember. —
Cim a Debreczennél. 7579

Hiába minden!
mégis csak
Gerőné!
érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert
mindig csak jó és tartós minőségű
árut tart és ott a
legolcsóbb!
Debrecen, Piac-u. 69.

HIVATALSZOLGÁT, irni-olvasni jól
tudót, lehetőleg azonnali belépésre
keres Első Keresztény Biztosító fő-
kirendeltsége, Piac-u. 5. Jelentkezés
december 10-11 óra között. 7578

ÜGYES fiu asztalos tanulóknak felvé-
tetik bent kosztra. Domb-utca 20.
7593

TANULÓ Kiss József József kir. hg-
utcai fűszerüzletében felvétetik. 7592

EGYETEMI hallgató tanuló korre-
petálását felelősséggel vállalja. Cim
a Függetlenél. 7589

NŐI ruha varrodába elsőrendű varró-
leányt felveszek. Gerzelyné, Arany
János-utca 36. 7514

VEGYES

DEBRECZENSZKY kárpitosnál, Hal-
köz 8. hencserek, plüss divánok,
matracok raktáron. Javítások szak-
szerűen készülnek. 6671

CSÉPLŐGÉP tulajdonosok! A legjobb
magánjárókat készíti: Ehrenreich
Sámuel géplakatos. 6830

Dr FLESCHELE Skabosan kenőcs
viszketegség ellen és Cannabin
tyukszemirtő ismét minden gyógy-
szertárban kapható. 7148

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott
szoba, írodának is alkalmas, kiadó,
József k. h. 8. 7491

ELSŐRANGU kárpitos Szabó Jó-
zsef Varga-utca 1. Kész hencserek,
berzselv stb. fotelek állandóan rak-
táron. 5438

ELCSERÉLNÉM a belvárosban levő
két szoba, konyha, előszoba és mel-
lékhelyiségekből álló lakásomat na-
gyobb kétszobás vagy háromszobás
lakásért magas ráfizetéssel. Érde-
klődni a 12-69 telefonszám alatt le-
het. 7331

Szenzációs!
Szőrme
ujdonságokban
megbízható kivitelben
legolcsóbban



BUTOROZOTT szoba Piac 77. kiadó.
7599

KIADÓ vendéglő, különálló bolhelyi-
ség, több rendbeli lakás, istálló, ser-
tésöl, gázrezsó, villanyvilágítás, víz-
vezeték. Értekezni lehet Árpád-tér
10. szám. 7206

KÉT ÁGYAS szoba ágynemű nélkül
kiadó, Darabos 27. Nagyné. 7287

CHIC női divatszalon Szent Anna 22.
legkényesebb izlést kielégít női ru-
hák, kosztümök, gyermekruhák ké-
szítésében. 7324

KÉPKERETEZÉS, kézimunka, gobelin,
festmény és tálcakeretek, nász- és
alkalmi ajándéktárgyak Koneznál,
Kálvin-tér. 7365

KIADÓ Piac-utcán 10x5 méter száraz
betonozott pince raktárhelyiségek
vagy műhelynek. Érdeklődhetni:
Piac-utca 41. ház mesternél. 7184

BELVÁROSBAN tágas kettő szoba,
előszobás lakás, modern új háló,
ebédlő és konyhaberendezéssel át-
adó. Értekezni Rákóczi 6. 7595

PIACON két szoba írodának vagy or-
vosi rendelőknek, garzonlakásnak ki-
adó. Cim Haiduföldnél. 7590

NÉMETÜL tanít bécsi uriaszony a
legjobb módszer szerint. Darabos 7.
7504

SZÉPIRÁST, könyvvitelt, német nyel-
vet tanít Czeizler, Bethlen-u. 21. sz.
7551

BÖRÖNDÖK
retikülök, finom bőrúruk csakis
FEUERMANN bőröndösnél,
Piac-utca 44.

KIS TÖKÉVEL kik vállalkoznak áru-
vételhez? Pénz biztosítva. Áru saját
tulajdon. Jó jövedelem már napok
mulva. Állandó biztos megélhetés
közreműködés nélkül. Azonnal adia
be ajánlatát az Egyetértés kiadó-
ba „Reális üzlet” jelíggel. 7549

URIEMBEREK ebéd-vecsora kosztot
kaphatnak. Péterfia 37. keresztépü-
let. Ugyanott egy ebédlőszöngveg el-
adó. 7548

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba,
központban kiadó. Ellátással is. Cim
az Egyetértés kiadóhivatalában. 7546

HÖLGYKALAPOK alakítása, díszítése
vasalása olcsón készülnek Mónusné.
Darabos 35. 7545

10 MLLIÓ korona, kellő biztosíték
mellett kiadó. Értekezhetni: Kut-u.
82. szám alatt. 7543

ELCSERÉLNÉM Hadházon levő la-
kásom debreceni egy szobás, kony-
hás lakással. Bővebbet Péczeli-utca
8., Kocsisné. 7542

ÁTADOM szerényebb 2 szoba és
konyha, spiczos lakásom magán ud-
varban, lelépéssel. Cim az Egyet-
értés kiadóhivatalában. 7540

EGY különbejáratu, szép butorozott
szoba kiadó. Dégenfeld-tér 3. Ke-
resztőfőlet. 7539

CSINOSAN butorozott szoba csak in-
telligens, szolid urnak kiadó. Dara-
bos-u. 35. 7537

ÁTADÓ egy szoba, konyhás szép la-
kás. Értekezni Rákóczi hat. 7596

MEGÉRKEZETT Ceglédre, — az
Ungvári József faiskolájából — sok
minta-gyümölcsfa. Megtekinthetők
Hatvan-u. 17. alatt, hol megrendelé-
sek elfogadhatnak. Onossay töker-
tésnél. 7584

ÜGYFELEM, Fahidi Dezső debreceni
fakereskedő megbízásából — úgy
az ő, mint váltóbirtokos, valamint
a váltóköttelezettek jogainak meg-
óvása céljából — közteszem, hogy
Szerényi Adolf kibocsátói és Fahidi
Antal elfogadói néyaláírással ellá-
tott 2 drb. egyenkint 50000 korona
értékű váltó elveszett s azok meg-
semmisítése iránti eljárást folya-
matba tettem. Debrecen, 1924 no-
vember 3. Dr. Tukacs Dezső ügy-
véd. 7519

POLOSKAIRTÁST felelősséggel leg-
olcsóbban és legpontosabban végez:
Szűcs Imréné, Baross-utca 1. 7518

ZONGORAOKTATÁS, német és fran-
cia nyelv tanítás Hüvelves-utca 1.
7505

CSERÉPKÁLYHÁT, melegeitő vas-
kályhára csekély ráfizetéssel cserél-
lek. Erdősor 7. 7502

ORVOSOKNAK, gazdászoknak külön-
bejáratu butorozott szoba 15-re. Er-
dősor 7. 7501

HONVÉD-UTCA 44. gazdálkodóknak
alkalmas ház beköltözhető lakás, is-
tálló, tengeri göré. 7570

ELVESZETT egy nőstény farkas ku-
tyakölyök. Megtalálóját sziveskedik
illő jutalom ellenében István-ut 14.
szám alatt leadni. 7534

MŰHELYNEK helyiséget forgalmas
helyen, világos pince is megfelel. —
Ügynököt felvesz Spitzer, József
kir. h-u. 50. 7526

BUDAPESTI lakásomat elesterlem
debreceni három szobás lakással,
kertszéghen is. Értekezni Rákóczi 6.
7594

FÖTÉREN csinosan butorozott külön-
bejáratu szoba kiadó. Cim Függelen
Ujságnál. 7495

TÁRSULNÉK 20-25 millióval jó vál-
lalathoz, ahol közreműködnek. Cim
a Függetlenél. 7498

**Naponta friss
libaaprólék
kllőja 20,000 korona.
Kapható: Weissbrunnál,
József kir. herceg-u. 23.**

**HENTESEK
figyelmébe!!**
*Burgonyaliszt, fe-
hér és fekete bors,
paprika, salétrom-
só pácoláshos, —
majoránna és
egyéb fűszerárú,
valamint papir-
áruban legolcsóbb
beszerzési forrás*

Lindenfeld J. Jenő
fűszernagykereskedése
Dégenfeld-tér 7. sz.
Telefon 79.